
2022 m. rugsėjo mėn. atlikta 8–11 m. klasių mokinių apklausa. Apklausos tikslas – išsiaiškinti mokinių 

poreikį dirbti vasaros atostogų metu. 

APKLAUSOS REZULTATAI: 

Apklaustųjų skaičius: 485 

Iš jų:  

                                 Vaikinai 238 49 proc. 

                                 Merginos  242 50   proc. 

                                 Neatsakė      5 1 proc. 

 

 

Amžius: 

 proc. vaikinai merginos 

13 m. 17   3,5 8 9 

14 m.  118 24,3 50 68 

15 m.  116 23,9 63 50 

16 m.  155 32,0 87 66 

17 m.  75 15,5 28 47 

18 m. 4   0,8 2 2 

 

Ar teko dirbti vasaros atostogų 

metu (485) 

Taip  202 41,7 101 101 

Ne  145 29,9 76 69 

Ne, bet norėjo 137 28,2 66 71 

 Neatsakė  1 0,2  1 

 

Ar teko dirbti vasaros atostogų metu? 

 

Taip                                                                                                    202    

 

Ar kilo sunkumų 

įsidarbinant? 

(202) 

Ne  181 89,6 93 88 

 

Taip   15 7,4 5 10 

Jei taip, kokių? Sunku rasti darbą; nedaug žmonių nori įdarbinti vaikus; reikėjo 

pagalbos; vietų trūkumas; nėra tiek daug galimybių; toli 

pagrindinės įdarbinimo įmonės 

Neatsakė   6 3,0 2 4 

 

Kodėl norėjai 

dirbti vasaros 

atostogų metu? 

(202) 

Norėjau užsidirbti pinigų 166 82,2 83 83 

Norėjau įgyti patirties 21 10,4 12 9 

Norėjau turėti veiklos vasaros atostogų metu 9 4,4 3 6 

Norėjau ,,pasimatuoti“ profesiją 2 1,0 1 1 

Kita  2 1,0 1 1 

Neatsakė  2 1,0 1 1 

 

Kas tave 

paskatino 

įsidarbinti toje 

darbovietėje (202) 

Palankios darbo sąlygos 61 30,2 27 34 

Darbo užmokestis 52 25,7 30 21 

Jauki darbo aplinka 39 19,3 17 22 

Galėjau įsidarbinti tik toje darbovietėje 29 14,4 16 13 

Kita  20 9,9 10 10 

Neatsakė  1 0,5  1 



 

Jei nepavyko 

įsidarbinti, kas 

tam turėjo įtakos? 
(137) 

Darbdavys skeptiškai žiūrėjo į mano amžių 36 26,3 13 23 

Darbdavys skeptiškai žiūrėjo į mano patirties 

nebuvimą 
9 6,6 4 5 

Netenkino darbo sąlygos 4 2,9 1 3 

Netenkino darbo užmokestis 6 4,4 4 2 

Neradau patinkančio darbo 62 45,3 28 34 

Kita  29 21,2 18 11 

Neatsakė  4 2,9 1 3 

 

 

Ar planuoji dirbti 

2023 m. vasaros 

atostogų metu  

  proc. vaikinai merginos 

Taip  303 62,47 146 157 

Ne  24 4,948 20 4 

Nežinau  139 28,65 68 71 

Neatsakė  19 3,917 9 10 

 

 

 

Ar manai, kad moksleivių darbas vasaros atostogų metu yra svarbus? (485) 

Neatsakė   19 3,9 9 10 

Nežinau   119 24,5 57 62 

Ne   23 4,7 17 6 

Taip   324 66,8 160 164 

Jei taip, kuo? 

(324) 

Galimybė įgyti patirties ir išbandyti save 185 57,1 90 95 

Galimybė ruoštis ateities karjerai bei prasmingai leisti 

laisvalaikį 
27 8,3 15 12 

Galimybė užsidirbti pinigų, geriau suprasti jų reikšmę 96 29,6 50 46 

Galimybė gerinti socialinius įgūdžius, ugdytis 

savarankiškumą 
14 4,3 4 10 

Kita  2 0,6 1 1 

  

 


